

聖家『早療繪本行動車服務』

文 / 早療教學督導 盧郁欣



每當逛書店時總會不自覺的走到童書區，書架上陳列著各式各樣有趣的繪本吸引著我好好的品嘗。繪本可以非常自然地帶領著孩子進入無限想像的世界、啟發學習的趣味，憑藉著遊戲活動方式融入，更能提升孩子主動性、眼神注視、模仿能力，建立人際互動關係。

因此，繪本對孩子的益處促使我們緊鑼密鼓的籌備後，聖家繪本行動車出發了！我們堅持只要對孩子有需要，就一定要把療育服務做下去。在苗栗這樣一個資源不足的鄉鎮，固然不能永遠仰賴外來的資源，從竹南，到南庄，到東河，聖家一步一步，將發展遲緩的觀念、專業療育知能帶進療育資源不足的偏鄉，為偏鄉灑下早療希望的種子。讓孩子更有能力走向世界，走向更好的未來。聖家一直以來積極結合各專業為發展遲緩兒童尋求相關資源及早療服務，此次繪本行動車我們連結語言治療師及中心早療老師的專業一同設計繪本教案，在挑選繪本上皆考量到每位孩子的年齡及發展能力之個別差異性，讓活動可流暢地進行，使每位參與的孩子都能盡興地參與投入。每次也都會利用這段時間，在活動前或團體討論時間跟家長們聊聊孩子的發展狀況，提供家長一些教養或福利的資訊，並幫孩子進行發展評估，針對有發展問題的孩子也會提供療育資訊。並於每次繪本團課結束後，讓孩子將自己在課堂中親手製作出的作品，例如：海洋生物釣魚教具、毛毛蟲，持續帶回家重覆使用，讓孩子在家也能延續課程作練習。在活動結束後將會贈予每戶家庭一本繪本，使家長建立親子共讀的概念，讓每位家長及兒童在家中也能延續這樣的親子互動關係～

在未來，聖家將會持續辦理繪本行動車服務，跟幼兒園及社區等資源展開的早療合作關係，感謝南庄鄉幼兒園及南庄國小附設幼兒園、東河國小附設幼兒園從園長、主任到老師的信任和協助。讓我們活動可以順利進行，繼續散播歡笑散播愛，抱著一種謙卑而堅定的心向前，聖家早療繪本行動車～出發！愛

